

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年8月

23

星期五

国家体育总局主管

中国体育报业总社

有限公司主办

中国体育报出版

今日八版

国内统一连续出版物号：

CN 11-0082

邮发代号：1-47

第14489期



■ 图片新闻

近日，在贵州省沿河土家族自治县思渠镇杨楠村一处山洞举办的篮球赛引人关注。图为选手们在洞穴篮球场内进行比赛。

新华社发

## 中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

### 习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

#### 赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，党的第二代中央领导集体的核心，中国改革开放和现代化建设的总设计师，中国特色社会主义道路的开创者，邓小平理论的主要创立者，为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献，功勋彪炳史册，永励后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席座谈会，中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出，邓小平同志的一生，是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献，为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后，他作为党的第二代中央领导集体的核心，带领党和人民实现了伟大历史转折，推动实现了马克思主义中国化新的飞跃，开辟了社会主义现代化建设新局面，确立了实现祖国完全统一的正确路径，坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜，成功开创中国特色社会主义。

习近平强调，邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的，对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋

斗历程，充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历史功勋，我们永远铭记；他的崇高革命风范，我们永远敬仰。

习近平指出，邓小平同志留给我们最重要的思想财富，就是他以他为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程，我们必须继续深入学习运用邓小平理论，完整、准确理解它的科学内涵、核心要义，既坚持邓小平同志关于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张，又善于根据不断变化的情况，正确把握理论的精髓和实质，用以解决现实问题，做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉，善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果，不断探索真理，深入研究推进中国式现代化的实际问题，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调，对邓小平同志最好的纪念，就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，继往开来，奋发进取。要坚持守正创新，进一步全面深

化改革，不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加快建设现代化经济体系，推进高水平科技自立自强，大力发展社会主义先进文化，形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上，发展全过程人民民主，建设更高水平的法治中国，坚持在发展中保障和改善民生，推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。要推进高水平对外开放，稳步扩大制度型开放，推动共建“一带一路”高质量发展，统筹开放和安全，维护国家主权、安全、发展利益。要坚定不移推进全面从严治党，健全全面从严治党体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，确保党永远不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，实现祖国完全统一，是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿，是海内外中华儿女的共同心愿，也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局，实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，推动两岸关系和平发展，坚定不移反对“台独”，捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调，中国是维护世界和平的坚定力量。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，推动构建人类命运共同体，弘扬全人类共同价值，落实全球发展倡议、全球安全倡

议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，不断以中国式现代化新进展为世界提供新机遇。

蔡奇在主持会议时说，习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生，高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期、开创中国特色社会主义、创立邓小平理论的伟大历史功勋，强调要继续深入学习运用邓小平理论，学习邓小平同志的崇高革命风范，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，对指导我们党在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义，具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实，凝心聚力、奋发进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，四川省委书记王晓晖先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、四川省委负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，邓小平同志亲属、原身边工作人员和家乡代表，以及出席“全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。

## 牢记嘱托 感恩奋进 使命在肩 奋斗有我 国家射击射箭队传达学习习近平总书记 接见巴黎奥运会中国体育代表团的重要讲话精神

本报记者 扈建华

8月20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员，并发表重要讲话。20日晚，国家步枪射击队、国家飞碟射击队、国家射箭队在国家体育总局射击中心驻地分别开展集中学习讨论，运动员、教练员纷纷表示，习近平总书记的重要讲话让大家深受鼓舞、倍感振奋，要以总书记重要讲话精神为指引，在新周期的训练比赛中不折不扣抓好贯彻落实，鼓足干劲、戒骄戒躁、再接再厉，为建设体育强国再立新功。

巴黎奥运会上，国家步枪射击队、飞碟射击队取得5金2银3铜的优异成绩，创造了射击项目奥运参赛历史上的最佳战绩。黄雨婷/盛李豪获得10米气步枪混团冠军，夺得巴黎奥运会首金，延续了射击项目的“首金传统”，为中国体育代表团当好了“开路先锋”。

“作为运动员，深知成绩的取得离不开祖国的培养，我们要用拼搏和汗水回报祖国、回报人民。”黄雨婷和盛李豪都表示，“习近平总书记的讲话既是对巴黎奥运会成绩的肯定，更是对今后工作的鞭策和期望。我们一定会以总书记重要讲话精神为旗帜，继续前进、继续拼搏，不断取得新的胜利，回报党和全国人民。”

李越宏夺得男子25米手枪速射金牌，填补了中

国射击队在这个项目上奥运金牌的空白。他表示：“习近平总书记重要讲话精神是一面旗帜，为我们指明了方向，也是冲锋号，让我们鼓足了干劲。在今后的训练、比赛、学习中，我们会牢记总书记重要讲话精神，时刻保持昂扬的斗志和拼搏的状态，不断提升自身实力和思想境界，继续为国争光。”

接见中，步枪队教练葛宏砖站在第一排，他表示：“习近平总书记对体育的关心和厚爱令我们十分激动，总书记重要讲话精神更是对我们的殷切期望和鞭策。在今后的工作中，我们一定会继续努力，再创佳绩，不辜负祖国和人民的期待。”

总局射击中心副主任兼国家步枪队领队王炼表示，习近平总书记的重要讲话充分体现了党中央对体育事业的高度重视和亲切关怀，让体育战线上的同志们深受鼓舞、倍感振奋，“走下领奖台，一切从零开始。做好新周期工作是我们义不容辞的责任和义务，为体育强国建设贡献射击力量是我们的历史使命，我们要以更加扎实的工作和更加优异的成绩，为祖国争取更大荣誉。”

在巴黎奥运会飞碟赛场，齐迎夺得男子多向银牌，这也是中国男子飞碟在奥运会参赛历史中的最佳战绩。齐迎表示：“作为一名运动员，要时刻有一颗为国争光、为国而战的心。面对接下来的训练和比赛，我要提高训练和比赛水平，扬长补短，高质量完成每一次训练、每一场比赛，不断突破自己、超越自己，为建设体育强国奉献自己的力量。”

飞碟队教练张永杰表示，自己作为运动员连

续参加了三届奥运会，作为教练参加巴黎奥运会，“习近平总书记的重要讲话为新周期备战提供了根本遵循，我们要继续努力提高训练比赛水平，戒骄戒躁、继续努力，力争在洛杉矶奥运会取得更好的成绩。”

飞碟队领队肖昊鹏认为，巴黎奥运会飞碟项目成绩的取得，是祖国给予了最强大的支持，人民是最坚实的后盾，“我们要按照习近平总书记重要讲话的要求，继续不忘初心、牢记使命，接续奋斗、砥砺前行。”

中国射箭队在巴黎奥运会女子团体决赛0比4落后的情况下奋起直追，始终保持着昂扬向上的战斗精神，最终收获一枚宝贵的银牌。队员李佳蔓表示：“通过学习习近平总书记的重要讲话，我更加清醒地认识到国家队运动员肩负的责任和使命，我将把总书记重要讲话精神贯彻到未来的训练和生活中，为中华民族伟大复兴、为建设体育强国作出自己的贡献。”

射箭队教练刘希源表示：“一定会牢记总书记的叮嘱和教诲，深刻认识到我们背后有强大的祖国和可爱的人民，新周期大家继续努力，争取实现射箭项目新突破。”

射箭队领队穆勇说：“我们要牢记习近平总书记的教诲，牢记党和人民的嘱托，心存感恩、为国而战。新的奥运周期已经开始，我们要始终心怀坚定、砥砺前行，在接下来的训练中继续严格要求自己，提升水平，继续为国争光。”

本报南昌8月22日电 记者林剑 顾宁报道：秋风寄哀思，鲜花传敬意。8月22日清晨的南昌八一广场庄严肃穆，八一南昌起义纪念馆巍峨耸立，叶剑英元帅手写的“八一南昌起义纪念馆”九个大大熠熠生辉。2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会期间，来自全国各地的青少年代表，在黄雨婷、盛李豪、潘展乐、徐诗晓、程玉洁、万乐天等在巴黎奥运会取得佳绩的优秀运动员带领下，手捧鲜花、缅怀先烈，接受革命爱国主义教育。

2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会为来自全国各地的青少年搭建运动参与、交流展示、体育文化传播的平台。本届大会举办地江西是一片红色热土，军旗升起的地方，孕育了伟大的井冈山精神、苏区精神和长征精神，涌现出了以方志敏、刘仁堪、江善忠为代表的一大批革命先烈。为了加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育，把红色基因传承好，大会组委会在会期每天都组织形式多样的教育内容，让广大青少年通过所看、所思、所想，感党恩、听党话、跟党走。

伴随着深情的《献花曲》，礼兵抬起花篮，拾级而上，正步向前，将花篮摆放在八一南昌起义纪念馆塔基座上。青少年在奥运选手带领下，依次敬献鲜花，向纪念碑行注目礼，瞻仰武装起义人物浮雕。

在巴黎奥运会斩获个人第二枚奥运金牌的皮划艇运动员徐诗晓回到家乡参加本次活动感受颇深。她表示，青少年是祖国的未来、民族的希望，通过本次大会开展爱国主义教育意义重大，能够赓续红色血脉，让红色文化浸润更多青少年，“作为一名运动员，参加本次活动收获很大，进一步增强了‘为国而战’的意识。习近平总书记8月20日在接见第33届夏季奥运会中国体育代表团时强调，‘希望大家进一步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃开展，为建设体育强国再立新功。’作为一名新时代的体育人，我将继续为体育事业不懈奋斗。”

参加活动的援疆代表团教练杨霞表示，本次活动体现了阳光体育大会的宗旨，不但是体育的大会，更是教育的大会，促进青少年身心全面发展的大会。通过参加本次活动，让我们和广大新疆孩子们感受到美好生活的来之不易，我们要像石榴籽一样紧紧抱在一起，为新疆繁荣发展稳定贡献力量。

(下转第二版)

传承赓续红色血脉 强国建设再立新功

## 青少年代表南昌接受爱国主义教育